

EXPUNERE DE MOTIVE

În anul 2002, prin Hotărârea Guvernului nr.866/2002, Hotărârea Guvernului nr.867/2002 și Hotărârea Guvernului nr.1096/2002, în baza prevederilor Legii nr.213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia, bunurile imobile în care își desfășoară activitatea unitățile sanitare au fost trecute în domeniul public al județelor, municipiilor, orașelor și comunelor și în administrarea consiliilor județene și locale respective. Implicarea comunităților locale în administrarea unităților sanitare, în acord cu realitățile și tendințele de evoluție europene, a avut ca scop, pe lângă noi surse de finanțare, responsabilizarea comunităților locale în buna funcționare a unităților sanitare cu paturi și, implicit, în asigurarea sănătății populației.

Ulterior, prin promovarea Ordonanței Guvernului nr.70/2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local, s-a creat posibilitatea consiliilor județene și locale de a înființa, cu avizul Ministerului Sănătății și al Ministerului Administrației și Internelor, unități de asistență medico-socială, prin reorganizarea unor unități sanitare publice. Până în prezent a fost propusă înființarea a 102 unități de asistență medico-sociale, cu un total de 4.018 paturi.

Dintre aceste unități, 46 funcționează, furnizând servicii medicale și sociale persoanelor eligibile din comunitățile respective. După un interval de aproape un an de la înființarea acestor unități, s-a constatat că ele reprezintă o alternativă viabilă și eficientă de a rezolva nevoile sociale și medicale ale persoanelor defavorizate, contribuind în acest fel atât la creșterea satisfacției beneficiarilor serviciilor respective, cât și la eficientizarea funcționării spitalelor din comunitate, prin degrevarea lor de bolnavii cronici care rămâneau internați pentru perioade mai lungi, deoarece nu aveau alte alternative de a fi îngrijiți.

Deoarece aceste unități se adresează populației din întregul județ, se impunea trecerea lor din subordinea consiliilor locale ale comunelor în subordinea consiliilor județene respective.

Astfel, pentru optimizarea funcționării acestor instituții era necesară crearea unui cadru normativ adecvat, care să le asigure o mai bună finanțare.

Având în vedere numeroasele solicitări ale consiliilor județene de înființare a unor unități proprii care să acorde majoritar servicii medicale ambulatorii și spitalicești, prin ordonanță se prevede posibilitatea înființării unor unități multifuncționale, denumite *centre de sănătate multifuncționale*, prin reorganizarea unor unități sanitare, secții sau compartimente, precum și prin amplasarea acestora în foste locații ale spitalelor dezafectate, în subordinea direcțiilor de sănătate publică, urmând a fi preluate de consiliile județene sau consiliile locale.

Prin organizarea acestui tip de unitate sanitară se asigură o gamă completă de servicii adaptate la nevoile fiecărei comunități locale.

Centrele de sănătate multifuncționale prezintă avantajul că vor fi finanțate atât din Fondul național unic de asigurări sociale de sănătate cât și de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătății, pentru derularea programelor de sănătate. Totodată, aceste unități multifuncționale vor primi sume la bugetele consiliilor județene și consiliilor locale ale sectoarelor municipiului București, precum și donații, sponsorizări și alte venituri.

De asemenea, ca urmare a faptului că terenurile și clădirile în care își desfășoară activitatea spitalele clinice și spitalele universitare sunt parte integrantă a domeniului public al județelor și orașelor se creează posibilitatea ca aceste unități să beneficieze de fonduri suplimentare pentru reparații, întreținere și chiar pentru unele investiții.

În acest scop, prin ordonanță se modifică și se completează, în mod corespunzător, prevederile Ordonanței Guvernului nr.70/2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.99/2004, cu modificările ulterioare.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.70/2002 privind administrarea unităților sanitare publice de interes județean și local, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE